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kerwkedóket megttmadá. — Egyik,, kan, 
másikat hátán «ebeiitátt meg. A réme« 
hangokra megáliitották a rónaiét ér », 
td raánti ügyelők megkötözték a dühöngd, ?' 
még akkor is lábairal rugdo.ta réret |u’ *' 
tait. Ekkor aitin lábai is megköttettek°‘V 
mígnem a rocat Hatranba ért, hol a ható I"" 
rette gondjai alá. s*g

* Tolvajlás. Múlt éjjel helybeli Ul 
Kata Jakabnak kádasutczai lakásáról i9m °* 
len tettes tizenkét drb nj értékes férfi j./1'
1 bálóicget, 4 db lábraralót, 1 fehér mellig ‘‘
1 abroszt s még számos apróságot tolrajolt ^t* 
Az eset a rendiségnek feljelentetett. *’

* Dr. Kürthy János köz- és váltóügyre 
a nágyráradi királyi jogakadémián a j0gti; ' 
ténelem és közjog nyilrános rendes tanára {/" 
Pesten, hol a szünidíket családja körében tip' 
tötie, hosszas szenvedés után elhunyt j)' 
Kürthy még jara férfi korában roll. A várai; 
jogakadémia egy tehetséges tanára, és »város 
társadalmi élete egy terékeny és nagytané 
esült tagját vesztette el az elhunytban.

* Ki rejlik a szoknya alatt? Egy sikl<ja- 
lakos a pécs-mohácsi vonalon Pécs felé 
ván, a iriuitási állomáson két föltűnő nöutast 
retc eszre. Az egyiknek úgy látszott, mintha 
arcza borotválva tett volna ; kezei pedig a le».

án_ otrombább paraszt-kezek voltak. Ez furcsa g0g
ó so- dolá magában a csudáikozó utas és miután 

gyanúja megerősödött, jelentést tett az állam- 
[lániel főnőknél, ki is a jelentésre azonnal sürgönyt 
inden intézett a bécsi állomásfdnökhöz, hogy intéz- 

tanon, kedjék a gyanús nő elfogatása iránt. Úgy tör­
tént. A trabáiis nőt elfogták, megvizsgál,^ 

az el- : Es kit találtak a szoknya alatt ? A zákánví 
Tóth : szíjgyártó mestert, ki egy jó napot akarriy

Libben j magának csinálni, asszonyruhába utazgatott. De
i. szi- megadta a mulatság árát; mert két napot, mi» 
ónban j kiléte hivatalosan be nem bizonyult, a pécsi 
bizo-1 fogházban kellett töltenie.

a. 1 * Emlékkönyv. „Eotvös-Album“ a. alatt
és el I Székesfehérváron egy 4 Ívre terjedő csinos ki­

ttemé- I állitásu füzet jelent meg, melyet .Borosa Mi- 
hily az ercsii emlékoszlop leleplezési ünnepé­
lye alkalmából készített. A füzet Eötvös Jó­
zsef báró és Szögyény-Marich László sikerült 
arczképévei van diszitve s a leleplezési ünne­
pélyen elmondott beszédeket, az emlékoszlop 
történetér, az adakozók névsorát s Szögyény- 
Marich László a szobor:bizottság védnökének 
életrajzát tartalmazza. Ara 1 frt.

* „Tévedésből“ verték agyon. Megyeren 
egy kovacsmesteremberc szép. 15-én este a 
korcsmából hazatérő munkások sajátságos kö­
rülmények közt vertek agyon. A kormában az 
ottani bognár összeveszvén több ett dorbézoló 
munkással, ezek a korcsmából eltávoztak z 
vártak a bognár hazatértére, hogy útját állják.

vvéd, jEkkcr ment feléjök a kovács, ki termetre a 
bognárhoz hasonlítván, a sötétben őt fel nem 
ismerő munkások által agyonveretett. A sze­
rencsétlen kovácsnak özvegye s három árvája 
maradt. A tettesekéit elfogták.
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r Előfizetési árak;
Helyben és pestén küldve

Egy érre 10 írt. Negyed érre 8 ft 50 kr. 
fél érre 5 * Egyes szám — „ 5 „ 
Elűtizetósi pénz s mm de a- k’dzleméuy: 
jo-pi a ez, VECSEY-ház, idldszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDl K. LAJOS és ifj. C3ATHY 
KAROLY kény Tkereekedés*?be» s x 
6Zerkti»ztőségnél. Egyóbiltt x posUkiva- 

talek ut;án.

DEERE Hirdetési dij

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreesee-vidéki „Ifligselleneégl gért“ kdelffiuye.

Regjei es betennint Itezir: hétfle, kedden, szerdán, ceüílrtlkda és szombatén.

Öthasáboe petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-té ru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeutetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Olvasóinkhoz.
Október elsejével lapunk tizenegyedik év- 

folvamának utolsó negyedébe lép. Ez alka­
lommal helyén valónak látjuk lapunkat a t. 
lóiönség további szives pártfogásába ajánlani.

Azt hisszük, programmunk bővebb kör- 
,oaaleiására nincs szükség. Tizenegy év áll bá­
liak mögött. S ez programm.

Hazánk függetlenségéért és 
jogainak kivívásáért harczolunk ezu­
tán is lankadatlanul. A politikai és társadalmi 
események bírálásánál meggyőződésünket soha 
senki sugalmazásának alá nem vetjük ; minden­
kor leplezetlen őszinteséggel tárjuk fel a va­
lót, s fogjuk ostorozni mindazon cselekménye­
ket. melyeset édes hazánk romlására s ősi al­
kotmányunk megcsonkítására vezetőnek tar-

A politikai közlemények mellett nagy súlyt 
Illetünk Debreczen város s vidéke 
éiikeire. T á r c z a rovatunk érdekessé 
totóssá táteléről gondoskodva van. Hirro- 
utainkban az olvasó mindenkor megta- 
iiiji az érdekesebb híreket, melyek hely- 
leo, a f ő v á r o s b a n, v i d é k e n, s a k ü 1- 
föí d ö n felmerülnek.

zámos és kitűnő tollú munkatársaink, s 
levelezőink az ország minden részéből kellő

bajto-

X Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, s-ü- 
.ész-, szemésztudor, fülorvos, s a bécsi közkór­
ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön-

in ra séget, hogy városunkban megtelepedvén, laki- 
[Reisz I -át nagy esapó-uteza 7-ik szám alá belyezte, 

hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től
fester 3-ig. —
örgy j “ ""

Felelős szerkesztő : Péter 6áb0r. 
Főuiunkatáre : Grünvald József.

aataA«Az első debreczeni árverési intézetben
adak : kedden f. hó 30-kán következő tárgyak lesi- 

tássaljnek elárverelendók : gyémánt és arany éksze- 
időn jrek, ezüstnemüek. arany és edüst órák, kiszi- 

tetet- i vott tajtpipák, látcsövek, revolverek, puskák, 
tiet. a ; férd és női ruhák, bundák, kendők, csizmák, 

alatt i eiipők, fehér-, asztal- és ágynemüek ; egy 
ijtu.a- Wheler és Wilson-féle és egy Howe-féle var- 

rigép, 1 hegedű, 1 tükör, 2 kép, több mara- 
elbo-j dék szövet, továbbá mozsarak, vasalók, gyer- 

I Jász-I tyatartók stb.
teres- Az elárverelendó tátgyak jegyzéke az ar-

Alig I verést megelőző vasásnap és hétfőn bárki ái- 
jfes ok j tál megtekinthető.
itelen l LÖfkOViCS J-

szavaz a kormány ellen egy olyan kér­
désben sem, mely az államszervezet lé­
nyeges átalakítását igényelné.

Körülbelül ennyiből áll azon prog­
ramm, mit egyik-másik kiválóbb tagja e 
pártnak, olykor-olykor elmondott: s hogy 
ez igy van, bizonyságul szolgál Szilágyi 
Dezső és b. Bánhydi Béla, e két vezér- 
férfia a habarékos pártnak, amaz a köz- 
igazgatási tisztviselők kinevezését és a 
hatalom czentralizálását, emez pedig a 
véderő törvény revisiójánál a hadsereg 
emelését látván szükségesnek.

Mintha Tisza Kálmán a saját édes 
gyermekeit hallaná beszélni; neki is az 
volt minden vágya, mert az általános ki­
nevezési rendszer behozatala megkettőzi 
eszközeit uralma fenntartásához, a had­
sereg szaporítása pedig az udvari kato­
nai párt előtt igen kedves és kívánt dó­

val- log, már pedig a kamarilla előtt kedves 
emberré lenni — bizonyos czimek érde­
kében — Tisza Kálmánnak legfőbb tö­
rekvése.

íme tehát eddig a habarék nem tett 
semmit arra nézve, hogy ellenzéki nevet 
érdemeljen ki, most pedig kinyilatkoz­
tatja, hogy a jövő ülésszak alatt sem fog
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iir.ositikot nyújtanak arra nézve, hogy lapunk US7 működni, a mint azt a v asz 0 po 
den tekintetben a legváltozatosabb legyen.

Előfizetési ár :
Oitt.—decz. negyedére 2 frt 50 kr.
Félévre.....................5 frt — „
Egv hóra 1 frt — „
Előfizetések helyben a kiadóhivatalban és 

s könyvkereskedésekben, vidéken a postahira- 
uoknái eszközölhetők.

alakítsanak meg. — Csak imént láttuk, 
hogy két főkérdésben hogyan gondol­
koznak, jobb ha maguk kínjára hagy­
juk őket. Tiszához huzza szivük, lel­
kűk; a gyermeket 
apja, kezet csókol 
első alkalommal.

hiába veri meg édes 
az annak ismét az

gárok előtt bombasztikus szavakkal fo­
gadta.

Nem egyéb ez színpadi alakosko­
dásnál, mely a mellett, hogy nevetséges, 
nem fér össze azon méltósággal, melyet 
a nép bizalma rájuk ruházott. Mert vagy 
helyesli valaki a kormány álláspontját, 
vagy nem. Ha igen — akkor ne alakos­

ra . , , , , , • ,. Kt. - k kodjék a nép előtt csak azért, hogy az
J őt vállára emelje, s hogy a honatyák

sorába lépvén megszegje adott szavát és 
megcsalja választóit, — vagy nem he- 

flphrppzpn «zent V lyesli, s akkor legyen bátorsága nyílt,’ P" * [férfias küzdelemben oda működni, hogy
(P) Nem igen volt még a magyar; az megdöntessék, és egy más jobb, a 

"ípudőházban olyan pártárnyalat, mely j nemzeti érdekeknek megfelelőbb kormány- 
«7 öcmagával ellentétes alapon állott I forma teremtessék.
tolna, mint az egyesült ellenzék. Annyi) a habarékpárt középuton akar ma- 
mindenfélét összehadartak ezek a válasz- ra(jnj nem akarja tudni, hogy itt közép 
lók előtt programm gyanánt, hogy ha lehet mihelvt kimondta

róinek fel.

Politikai hírek.
— Szeged város második választókerüle­

tében — úgy látszik — Herman Ottó derék 
tudósunk lesz a képviselő. Simonyi Ernő és 
H e 1 f y Ignácz ma Szegedre utaztak, a válasz 
tóknak Őt ajánlani.

— Osztrák „birodalmi“ canczellár. Ilyen
is lesz nagy dicsőségére az alkotmányom kor­
szaknak. Becsben rendesen igen jól értesült 
oldalról bulik, hogy Bismarck herczeg úgy a 
király, mint az osztrák és a magyar miniszter­
elnökök előtt czélirányosnak nyilvánitá egy 
birodalmi kanczellár kineveztetését. 
Természetes, hogy ezen elvi kérdéssel And- 
rássy gróf hozatott kapcsolatba. Taafftf gróf és 
Tisza Kálmán egyetértettek azon nezetben, 
hogy egyelőre ezen állást életbe léptetni azért 
nem volna tanácsos, mert ez az alkotmány némi 
változását vonná maga után. A két miniszter- 
elnök azonban késznek nyilatkozott a tör­
vényhozó testületekben ezen eszmét szóba 
hozni és a kanczellár i állás megál­
lapítása tárgyában a szükséges 
hangulatot előkészíteni. Audrássy 
gróf, mint most újra is biztosabban hírlik, 
demisbójával az örökös herczegi czimet nye- 
rendi.

— Haymerle báró kineveztetésének köz­
zétételét ismét elhalasztották. A „Tagblatt“ 
szerint október 2-án vagy 3-kán fogja huzni 
a hivatalos lap ő felsége kéziratát. E halasz­
tást az okozza, hogy Haymerle báró vasárnap 
magy Monzába, hogy átnyújtsa hazahívó leve­
lét az olasz királynak. Ezen diplematiai for­
malitás teljes’tése előtt nem történhetik meg a 
hivatalos kinevezés, A külföldi udvarokkal már 
hivatalosan tudatták, hogy ki fog neveztetni 
Haymerle, mert Salisbury már gratulált is neki.

— A magyar kormány a jelenlegi
800,000 emberből álló hadsereg-állomány to­
vábbi en; sdélyezését egy évi tartamra fogja 
indítványozni a közös miniszteri tanácsban.

*)

programm gyanánt, hogy 
annak csak felét is teljesítették volna, 
Mt régen jobb napokat látott volna a 
nemzet s a Tisza-kormány régen nem 
uralkodnék már felettünk.

Azonban — tán azért, hogy a „ha­
barék“ nevezetet jobban kiérdemeljék —
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ut niacs, nem lehet, mihelyt kimondta, 
hogy a közösügyi alapot elfogadja.

Hát lehet-é arczátlanabb játékot űz­
ni a választó közönséggel, mintha a je­
lölt hivatkozik a nép nyomorára, Ínsé­
gére, pusztulására s azt mondja, hogy 
ennek mind a kormány rósz politikája 

ük csak beszédekben, dikeziókban ellen- j az oka, és mégis midőn szemben áll a 
lékiek, de tettekben egy perczig sem | kormánynyal meghajlik az előtt s sza- 
uiintek meg Tisza csatlósai lenni. Avagyj vazatával támogatja azt. 
iehetne-é eddigi életükből egyetlen ese-1 Nem megrablása-é ez a nép bizal- 

kibetuzni, melyben azt, a mit beszél- mának, gyalázatos elárulása érdekeinek ? 
be is váltották volna. Vau-é egy : Ha egy képviselőjelölt kimondja, hogy 

lantosabb kérdés, melyben tovább men-iő programmot nem ád, mert ő nem köti 
‘4 volna a szónál s testületileg ellene í magát a választók akaratához, hanem 
Havaztak volna a kormánynak. —[saját belátása szerint fog cselekedni 
Hányszor gondoltuk a hangzatos dikeziók: mindenkor, és mégis megválasztják, ám 
nin. hogy: no most, ha az ellenzéki; csatlakozzék bármily párthoz, szemre- 
jtnyalatok együtt szavaznak, legyőzik a j hányás nem illetheti, —de mikor prog- 
brmáii pártot; s mindannyiszor azt ta-íramm alapján választatja meg magát s 
yztahuk, hogy az egyesült ellenzék e progammban a kormáyt elitéli és 
lgy nem szavazott, vagy ha igen, hát i mégis midőn honatyai tisztét kellene tel- 

‘«vazatával a kormányt támogatta. j jesitenie, ellene szavaz népe érdekeinek 
Igazán habarékos álláspont a mit — bizony ha legtisztességesebb nevet

akarunk is neki adni. kell hogy ess - 
lónak nyilvánítsuk.

Bizony ilyen elemekkel nem hisz- 
szük, hogy ki lehetne vinni azt a min 
odafennt most fáradoznak, hogy t. i.

foglal, talán maga sem tudná megma- 
lijyázni. hogy tulajdonképen mit akar. 
Papul elfogadja a 67-es kiegyezkedést, 

roszalja a kormány eljárását annak 
K^sztülvitelében, hanem hogy az állam 

kgyen kitéve rázkódásoknak, nem

BRECZEN-‘ TARCZÍJA.

hogy
egy egységes, tömő: ellenzéki pártot

Debreczen varos missioja
A mértföldekre terjedő nyílt sikságon 

való fekvése Debreczent hadászati tekintetben 
úgy védelmi mint támadási szempontból egy- 
iránt jelentéktelen helységgé tette a legrégibb 
időktől kezdve napjainkig, és fogja tenni ha­
zánkra nézve a jörőben is. — Nevezett várost 
fekvési helyzete kereskedelmi szempontból sem 
teszi és teheti az ország kiváló fontosságú he­
lyévé azért, mivel nincs folyó vize és csator­
nája, vagy ped'g érezeket s másféle ásványo­
kat tartalmazó hegysége és végre az ország 
különböző és fontosabb helyeivel s vidékeivel 
jó kő- és vasúti hálózatok általi összeköttetése 
mely közlekedési eszközök már egyenként vé 
ve is. annyival inkább pedig együttesen képe­
sek volnának a nagy magyar sikság és a kár­
páti felvidék kü önböző pontjairól az életnemii 
ipar- s kereskedelmi és más egyéb ezikkeket 
olcsó fuvarral városunkba szállítani, és az em­
lített áru forgalomnak főlerakodó helyévé, pi- 
aczává : szóval forgalmi központjává tenni, — 
az érczekkel és más ásványokkal das heg 'k 
pedig a bányászatot a fém part virágoztatnák 
fel a városban és környékén. — Minthogy ezen 
valamely várost az anyagi és szellemi jólét ma­
gas fokára emelhető tényezőknek okesésc.él- 
szerü felhasználása által kell a város emelke­
désének, és minden bizonynyal lehet is élénk 
lendületet adni.

A magyar alföld déübábos rónaságán fek­
vő Debrecz ént 17 Q mfd. terjedelmű részint 
legelőből, legnagyobb részben pedig szántóföld­
ből álló sik határa földmivelésre és állatte­
nyésztésre utasítja, és lakosai főleg azokkal is 

I foglalkoznak leginkább, melyek által létének
tanfelügyelő

fenntartása biztosítva van, de a roppant kiter­
jedésű határ legnagyobb része tulajdonosaik 
által a mai ok — és czélszerü gazdászati föld - 
miveléstől általában véve messze hátra maradt 
ősrégi gazdálkodás szerint szántatik és vettetik, 
s mindaddig, mig ez az eljárás fog divatozni, 
Debreczen addig a földmivelés tekintetében is 
nincs hivatva arra, hogy az országra nézve na­
gyobb jelentőségű várossá lehessen.

Habár a felebb említett tényezők nincse­
nek is meg városunkban de ezeken kívül van 
még egy a város előtt régóta ismeretes és ál­
tala kultivált tér, melyen Debreczen az országra 
nézve Budapest után műveltségi tekintetben 
továbbra is első fontossága és legnagyobb je- 
lentékenységü várossá lehet, s ez a népneveiés, 
tudomány ipar és közműveltség tere; s ezen 
haladni, a magyar nemzeti kultúrát hazafias 
szellemben és irányban tovább fejleszteni, tö- 
kélesbiteni, sőt azt virágzásra emelni egyedüli 
és legfőbb hivatása s feladata Debreczennek. 
E téren lehet és kell, és fogja is az 1000 Q 
km. területű nagyrészben termékeny talaja ha­
táron fekvő vagyonos város, az őt messze kiter­
jedésben határoló alföldnek továbbra is szel­
lemi központjává tenni magát. Erezte is ezt 
már a régibb időben is a nemes város és an­
nak polgársága, s csak is ennek éreztében és 
követésében nyerhette ki azt, hogy a XVI-ik 
század közepétől kezdve a legújabb időkig 
folytonosan kitűnő képviselője és vezérszerepet 
vivő városa volt az alföldnek : a nevezett vidék 
pedig Debreczennek éltető ereje és lelke. Vá­
rosunk az általam említett hossza időszak vi­
haros századaiban a magyar alföld történetében 
hazánk javára bölcsen, sok eszélyességgel és 
üdvösen vitt vezéri szerepét hajdani nagy je­
lentőségével és fontosságával együtt ref. kollé­
giumának köszönhette, mely nem csak maga 
virágzott fel gyorsan, hanem vele együtt a vá­
ros is, melynek polgárait már azon időben is 
az akkori viszonyokhoz képest alapos és szép 
értelmi miveltséggel bírókká képezte, kik köz- 
zül az 1714. évben Debreczenben időzött XH- 
Károly svéd király Diószeghy Sámuel akkori 
debreezeni birót (kinél szállva volt) tudományos 
miveliségeért és nyelvekben! ismereteiért igen 
megdicsérte; ez és még több hozzá hasonló 
esetek, mindenek felett pedig a legnehezebb 
körülmények közötti ildomos maguk tartása, 
midőn egyrészről őket, különösen pedig eljá­
róikat nagy hirüekké és tekintélvüekké tette : 
másrészről pedig virágzó főiskolája állal a vá­
ros külföldi prot. államok előtt is i; méretessé 
tétetett. Mint a mágnes és delej vonzzák ma­
gukhoz a vasat, akként vonzotta magához Deb- 
reczen, illetőleg több századon át igen jó hír­
ben álló kollégiuma a Tisza jobb és balparján, 
s oldalain elterüld vármegyékben, továbbá a 
Hajdúságon, nagy- és kis Kunságon, s Jász­
ságon ’akó helv. hitv. 7—800,000 tős gyökeres 
magyarságot, melynek tan- és egyházi ügyek­
ben mint superintendendának, nagyhírű főisko­
lája volt gyulpontja és tanácskozási helye, szó­
val szellemi tekintetben is valódi központja 
egy nagy vidéknek, mely nélkül Debreczen 
sohasem emelkedhetett volna oly országos je­
lentőségre és fontosságra, melylyel annyi szá­
zadokon át döntő befolyást gyakorolt a nagy­
magyar alföld protestáns lakossainak szellemi 
kiképeztetésében. S ezeket egyedül csak a tu­
domány és nevelés oltárára hozott nagymérvű 
áldozatok által eszközölhették ki és érhették 
el a jelenlegi nemzedéknek tiszteletreméltó 
ősei, kiket sem a nehéz körülmények, sem pe­
dig az akkori gyászos időkben nemzetünkre 
borult végzetes Ínség nem volt képes iskolá- 
jaiknak szeretetétől elszakasztani, kik daczára 
annak, hogy maguk több izbea csaknem vég­
pusztulásra jutottak, de tan- és nevelő intéze­
teiket a kézmbösség áldozatául esni soha sem 
engedték, — hanem a szenvedett csapások 
között is a város elöljárói legelsőben mindig 
az iskoláknak adtak életet, mert jól tadták azt, 
hogy ezen legnemesebb földi intézményeknek, 
mint drága Palládiumaiknak városunkban való 
megmaradhatásától és virágzásra emelésétől függ 
Debreczennek is további fenntarthatása, élete, 
és befolyása a várost környező nagy vidékre.

(Vége köv.)

léjét, a fővárosba érkezett. — Szörnyű halál. 
A főúti Lyka-hái második emeletéről a s&o- 
baleány ablaktisztogatás közben fejjel lefelé a 
kövezetre zuhant. A szerencsétlen azonnal bor­
zasztó halált hab. — „MarÓnya“, Jósika Kál­
mán uj drámája tegnap adatott a népszínház­
ban. Nem nagy sikert jósolnak neki, a kik 
előtegesen olvasták. — A hivatalos lap utóbbi 
száma nem kozol árverési hirdetést. Bizony ez 
nagy ritkaság. — A főváros lakossága ebben 
az évben négyezer Ötszáz negyvenöt millió li­
ter vizet ivott meg.

*) Kiss József hajdumegyei kir. 
I jelentéséből.

— BUDAPESTI HÍREK. — József föher-
Czeg bevégezvén a honvédcsapatok feletti szem-

Gazdasági levél.
Göböljárás, szept. hó.

Fehérmegyét — Magyarország e kis pa­
radicsomát azt mondják az 1863-ik évi aszály 
nem sulytotta oly nagyon, mint hazánk más vi­
dékét, különösen a róna alföldet; — lehet, 
hogy akkor igaz volt ez állítás, mint a m.lyen 
képtelen most. Elmúlt 3 hó a nélkül, hogy a 
talaj megázott volna. Rettenetes csapás az itt, 
mely mellé hogy más veszedelem nem járult, 
az isteni gondviselés csudálatos jóakaratában 
leli megfejtését. Egy évnegyed 1 és nincs ez 
idő alatt meg az a factor, mely nélkül porba 
omlik az egész emberinem alkotta m ndenség ; 
melynek hiányában semmivé lesz ember, állat, 
ipar, művészet stb.

És a mily különösen érzi e csapást a ter­
mészet szabad ege alatt lakó földműves, ki es­
te azzal nyugszik le, hogy vajha megkönyö­
rülne az ur e bűnös emberiségen és jótékony 
esővel áldaná meg határát, a mi ha éjjel meg 
nem történt, a következő reggel sóhajjal tekint 
a tüzes sugarakul lövelő égboltozat felé. Azt 
hiszi a pusztai ember, hogy városon talán ép­
pen ezért áldják az urat, azt mondván, hogy 
„szép idő van, kirándulhatni a zöldbe,“ abba 
a zöldbe, mely csak kényszerűségből viseli e 
nevet, hogy zöld. Talán a városiak nem is tud­
ják, miért sóhajt, miért busul a földműves, ha 
nincs eső !!! ? Éppen most van a legfőbb ok 
ez óhaj nem teljesülése feletti aggodalomra. 
Ki mint vet, úgy arat, azt mondja a magyar. 
Igen de ha kénytelen ön hibája nélkül roszul 
vetni; igazságos-é e mondat jelentősége, hogy 
roszul is arat? Nem. És lehet, hogy a mily 
könyörtelen most a természet, talán nem fog a 
nép a szerint aratni, a mint kénytelen volt 
vetni. Adja Isten.

Az őszi vetések teljesítésével mindeddig 
várakozott a gazda, gondolván, hogy még meg­
ázik a talaj, miután a föld megmunkálása, a 
mag tökéletes elhelyezése biztos és pontosab­
ban történendett volna meg. Azonban elérke­
zett az idő, melyben a vetést tovább halas-ta- 
ni még nagyobb koczkáztatás lene. A talaj 
kemény, göröngyös, rendkívül száraz ós igy a 
míg, mely bele jön, nem leli meg azon ked­
vező feltételeket, mely a csírázás és a növényi 
élet fejlődéséhez okvetlenül megkivántatik. — 
Előre is meglehetvén jósolni azt, hogy ha kel­
lő mennyiségű esőt nem kap a föld, az őszi 
vetések nagyon hiányosak és tökéletlenek ie- 
endenek. Sorvetőgépet használván egy raktár­
nak kellene a gazda rendelkezésére állani, — 
mert naponként törik úgy, hogy rok helyen a 
sorvetést éppen a miatt, hogy a talaj iszonyú 
rögös és kemény volt, beszüntették a kézi ve­
tést alkalmazván helyette. Ez pedig már ma­
gában véve is nagy hátrány, ismervén a sor­
vetés előnyeit a vetőmag kímélés, a növény 
pontos és tökéletesebb fejlődése érése és álta­
lában az egész növényi szervezet teljes kifej­
tésénél.

A kapás növények állapota és természete 
sok kívánni valót hagy fenn, elkezdve a ten­
geri vetéseken melyek alig adják meg felét a múlt 
évi termés mennyiségének ; hasonlag állanak a 
krumpli vetések apró, kevés gumóval jutal­
mazván a gazda fáradozását. A répa vetések 
értéke sem emelkedett az esőden időben, apró 
ökölnyi nagyságú répa terme,s«el nem sok ta­
karmány kímélése eszközölethetvén. Szóvá lue- 
héz időket élünk, rósz csillagok járnak, isten 
őrizd több csapástól szegény hazánkat.

Szobenya Bertalan.
főhgi g&zd. s t.

Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

m
— Yig leszély. —

Irta: LAUKA GUSZTÁV.
(Folytatás.)

L -íz udvar közepén szemben csinos, fiatal 
“-aélylyel találkozott.
. c nőszemély egy olasz nőhez hasonlított, 

I őrnagvuak erősen, katonásan szerelmes 
- aki a fiatal hadnagyot Mantuában csak 

v11 a,,m boldogíthatta, mert a kapitány — 
tHitűén fiatal ember — a turbékolis he- 

a szép jövőt Ígérő elszöktetéssel

1, U őrnagynak nem lévén kötelességei, 
1 a szép ismeretlent megállította.
, " Kedvecskéut! Mondja csak az udvar-

'Sy a falu virága ön ?
L- En instállom, szobaleány vagyok az
r,es urnái!

Nevét szépem, — nevét . . •

— Parmesan Henriette.
— Hazája 1 ?
— Gniposcola!
Az őrnagy lábhegyére állt és sarkantyúit; 

összeütötte.
— Mindjárt gyanítottam, hogy a ezitrom- 

erdők virága, sőt talán még vérrokona is Esz-1 
tellának.

Kiingei és Klingelné a folyosóról szem­
lélték az őrnagy lelkesedését, s különösen az 
ezredes nagyon restelte, hogy barátja ennyire 
megfeledkezhetett a convenience szabályairól.

Vághy végre észrevette a folyosón dider­
gőket. — Óriási léptekkel sietett őket köszön­
ten!. — .

A kölcsönös üdvözlések után, csak ennyit 
súghatott mentségül az ezredes fülébe :

_ Nemde, emlékszel Esztellára ! ? Hen­
riette egészei ő, még talán elegánsabb kia­
dásban.

Az ezredes, minthogy neje közel előtte
ment, csak gúnyosan mosolyoghatott, de e mo­
solyból az őrnagy ilyesmit magyarázott.

_ Élet-halilharezot fogunk vívni Parme­
san Henriettéért.

Különös, de Vághy se az ebéd alatt, se

aztán nem hozta szóba lakhelyráltoztatási szán­
dékát.

Az ezredes vagy nem tudta szobaleányá­
nak vezetéknevét, vagy roszakaratoskodott, 
mert a Parmesan nemetak a levesnél, hanem a 
tésztásételnél is szerepelt.

Az őrnagy, kit furcsa sejtelmek kezdet­
tek gyötörni, magát megboszulandó, a levesből 
is a tésztából is kétszer evett. Bizonyára hu­
szárosán gondolkozott:

— Ha kebelemen nem nyughatik, nyu­
godjék legalább gyomromban.

Sajátságos ! Az udvart jelenet némi fe­
szességet idézett elő a barátok között. — Az 
őrnagy e szavakkal búcsúzott el: Most megyek 
de legközelebb ismét vendéged leszek.

— Kópé! Talán az Eiztella emlékei ! ?
— Két dolgot örökre megőrzők emlé­

kemben, Magentát és Esztellát.
Az ezredes tréfásan fenyegette meg az 

őrnagyot.
Vághy egy gondtalan, húsz éves fiatal 

ember érzelmeivel terhelten és reményeitől 
izgatottan a helyett, hogy Taplőfalvának tartott 
volna, a négy óra távolságban fekvő városba

igyekezett és éj éli 9 órakor a ezukrászda előtt 
állott meg.

Két csinos felszolgáló leányka és nehány 
katonatiszt fogadták az őrnagyot.

— A sírig szerelmes és fáradhatatlan, — 
jegyzé meg az őrnagy régibb barátja a kapi­
tány — vagy kalandból jösz, vagy kalandba 
mégvsz, de oknélkül se a várost, se a ezuk- 
rászdát meg nem látogattad.

Az őrnagy talán, hogy a csinos ezukrász 
leányok előtt férfias tekintélyét emelje, egyet­
len szóval se mentegetődzött.

Mosolyogva súgta az egyik leányka fü­
lébe, hogy 4 font szalonczukorkákat mérjen ki 
számára.

A kapitány figyelmezett.
— Nagyon helyesen őrnagy ! Mindvégig 

katonásan! A háborúban ólommal, békében 
ezukorgolyókkal hódítunk. De égy font gyil­
kos golyó! ? Tehát élet-haláíharezra vállal­
koztál.

— A kastélyom valóságos kóroda ; egész 
napon át oly köhögés és krákogás hallható, 
mintha szénsavat szívnánk éltető lég helyett.

— Jó, jó . . . velünk akarod elhitetni, 
hogy te a katarust, kivált ha inasod, kocsisod

és szobaleányod is abban szenvednek, ezukor- 
kákkal akarod gyógyítani ?

Az őrnagy elégedetten mosolygott, mint 
az olyan udvarld, a kinek hiúságát legyezge- 
tik. — Csakhamar aztán nnhány bók mellett, 
köszönt a leányoknak, szívélyesen kezet szo­
rított a tisztekkel, és bundájába beburkolózva 
elhajtatott.

A meglehetősen hosszú ut alatt, csikorgó 
hidegben volt ideje és alkalma gondolkozni.

Előbb ködben Esztella, azután ragyogó 
napfényben Henriette jelent meg előtte.

Ä mait mint egy álom, a jövő mint egy 
káprázat. Régóta szunnyádó érzelmei, indulatai, 
szenvedélyi és vágyai felébredtek.

— Tulajdenképen nem is hibázik egyéb 
boldogságomhoz, mint egy kedves nő, a kit 
szeressek és a ki szeressen.

Kastélyom rideg, mert nincs benne ma­
dár, virág ás mpsiigár.

Mikor áiotn jő szemeimre, senki se kíván 
„jó éjszakái“, mikor leiébredek senki se kivan 
„jó reggelt.“

(Folyt, köv.)



Debreczen, szept. 27. |
A „Debreczeni Ellenőr" utóbbi számiban 

„Lóversenytér s száz drb. arany" czim alatt 
reflektál az általunk ugyan e tárgyban Írott 
közleményre. Természetesen, miután minden 
szentnek maga felé hajlik a keze, — reflexió­
jának is minden sorából kilátszik (nem a ló­
láb, bauern) — erőitetetett jóakarata azon in­
téző urak iránt, a kik az őket bizalommal fel­
ruházott városi közönségben annyira nem bíznak 
meg, hogy szükségét látták annak, miszerint a 19 
éven át a lónemesités jutalmazásaként nyúj­
tott városi javadalmazásokat 25 évre szerződés - 
szerüleg olyképen biztosítsák a lovartársulat 
részére, hogy az sem jutalomnak, sem ösztön­
díjnak többé nem nevezhető.

Czikkünknek második részét azonban, mely­
ben az uj lóvásártérről emlékeztünk megs melyre 
szintén súlyt fektettünk, óvatosan látszik kerülni 
a t. collega ; nem tudjuk, merészeijük-e föltenni, 
hogy hallgatása ezúttal azt jelenti, miszerint 
ez ügyben velünk egyetért ? Ezen esetben gra­
tulálunk önmagunknak, és sietünk följegyezni 
a ritka szerencsét, hogy végre valahára sike­
rült oly tárgyat találnunk, melyben felszólla- 
lásuuk a t. szomszéd helyeslésével találkozott.

Egyébiránt mindkét ügyről legközelebbi 
lapunkban bővebben szólunk.

Külföldi dolgok.
— Arab herczegnök kiházasitása. Mait 

júliusban Abdul Tazyl a lafori szultán Dél- 
Arábiában, férjhez adfa két leányát két uno- 
kaöcsesékez, a kiknek mindegyike egy-egy 
tartomány helytartójaként szerepel. Arab szo­
kás szerint a "leányok, ha mindjárt berezegnők 
is, férjhezmenetelük alkalmára! semmiféle ho- 
zomáuyt nem kapnak szülőiktől, csupán aján­
dékot, melyet férjeiknek kell átadoiok. Jöven­
dőbeli férjétől szintén kap a menyaszszony 
a lakadalom napján ajándékot, melynek ha­
szonélvezete azonban halála után a férjére száll 
vissza. Mindegyik herczegnő 30 fehér rabszol­
ganőt kapott ajándékul atyjuktól, kiket fér­
jüknek átadnak, ezek pedig több fekete rab­
szolganőt, fegyvereket, lovakat stb. adnak ne­
jüknek ajándékképen. E fegyverekkel a her­
czegnök a kertben, vagy körülsövényzett lige­
tekben madarakra s kisebb állatokra fognak 
vadászni.

— A „Giovannino“ osztrák-magyar hajót, 
— kapitánya Buieh — Konstantinápolyban 
midőn a Bosporusban horgonyzott, egy angol 
hajó oldalba fúrta, és elsülyeszté.

— Galambverseny. Paris és Brüssel kö­
zött múlt vasárnap nagy galambverseny volt. 
A párisi elyseéi mezőkben fekvő iparpalotáből 
ugyanis nem kevesebb mint 1200 galambot 
bocsátottak föl, melyek nem egész két órai 
időtartam alatt visszaszálltak brüsseli gálámb- 
duczaikba. Minden ga’amb megk /kezését Brüs- 
selből nyomban megtáviratozták Parisba.

— VIDÉKI HÍREK. — Véres esemény .szín­
helye volt Tata a napokban — Egy odavaló 
csavargó egy bőrgyáros üzletébe bemenvén, 
a boltost egy fej-zecsapással agyouüttötte. Ek­
kor futni kezdett. Útközben a jegyzővel talál­
kozott, ezt — miután felakarta tartóztatni — a 
csavargó szintén agyonütötte. Most nagy nép­
tömeg vette üldözőbe a zsiváuyt. Egy kocsisle­
gény már-már utolérte, midőn a gazember hát­
rafordult, s egy lövéssel leteritette üldözőjét. 
Ekkor magát lőtte agyon. Hogy mi volt tet­
tének indoka, nem tudni. — Szerencsétlenség 
^Nagyváradon Grósz nevű fiakkeres házánál egy 
nőcseléd a padlásról lejövet véletlenül megbo­
tolván, oly szerencsétlenül esett le, hogy rög­
tön meghalt. — Testvérgyilkosság Nagyvára­
don két testvér között szóváltás fejlődvén ki, 
az idősebbik (mintegy 40 éves) dühében fej­
szét ragadva4 úgy vágta főbe tesi. érét, hogy 
azonnal meghalt A gyilkos, ki szörnyű tettét, 
bár későn, mélyen megbánta, átadatott az ig iz- 
fágszolgál tatásnak.

ÚJDONSÁGOK.

* T. Előfizetőinket fölkérjük, hogy 
az uj évnegyed közeledtével előfizetései­
ket megújítani mielébb szíveskedjenek. 
Egyszersmind azon t. olvasóinkat, kik 
az előfizetési összeggel mindezideig hát­
rányban vannak, fölkérjük, hogy hátrá­
nyaikat haladék nélkül kiadóhivatalunk­
hoz beküldeni el ne mulasszák.

s Halálozás. Bruckner Ernő városi gazda 
polgártársunkat súlyos csapás érte. — Müveit 

jszép leányát Bruckner Karolinát viruló ifjúsá­
gában rövid ideig tartó szenvedés után ragadta 
el a halál rideg keze, A megboldogultnak te­
metése holnap délután leend. A halálozásról 
kiadott családi gyászjelentés következőleg hang­
zik : Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk fe- 
lejthetlen kedves leányom, illetőleg jó testvé­
rünknek BRUCKNER KAROLINNAK 6 hó­
napi, különösebben pedig hét napi súlyos 
szenvedés után, élte 20-dik évében, folyó 
1879-dik évi sept. hó 26-kán törlént gyászos 

: elhunytat. Kedves halottunk porrészei folyó

hó 28-kán vasárnap dél után 3 órakor fognak. 
a péterfia 812. «z. a. háztól, a reform, nagy­
templomban tartandó rövid ima után a czeg- 
léd-utczai sirkertben örök nyugalomra letétetni. 
Debreczen, 1879. szép. 27. Bruekner Ernő 
Imre nejével Hulka Máriával és gyermekeivel ; 
Ida férjével Czima Cryörgygyel; Ernő, Róza. 
Béke poraira!

* A ref. egyháztanács holnap szeptem­
ber 28-dikán d. e. 10 órakor közgyűlést tart. 
Tárgy: presbyter választási e'járás módozata- 
iuak megállapítása.

* Lapunk tárezájában pár hét múlva egy 
kitűnő regény közlését fogjuk megkezdeni 
„Illik: Napóleon uralkodása“ czim 
alatt. E rendkívül érdekfeszitő regény ugyan­
azon szerző faliéból ered, kitől az „E g y h a 
Iáira Ítélt naplója“ ezimii regényt kö­
zölni alkalmunk volt. Előre is felhívjuk reá 
t. olvasóink figyelmét.

* A színtársulatról. A tegnapelőtti del-
utáni vouüttal érkezteti: meg vá^osunkoa a deb- 
reezen-nagvváradi színtársulat összes tagjai. A 
ma kiosztott szinlapok ma estére hirdetik az 
első előadást; hihetőleg számosán fognak erre 
megjelenni, hogy a társaság Összes tagjait a színpa­
don szinről-szinre láthassák. Mi4a szinidény elején 
sok szerencsit, és a szerencsével együtt igye- 
keee.ct, kitartást és békességet kívánunk a kö­
rünkbe érkezett társulatnak egyenként és Ösz- 
szesen ; a magunk részéről kinyilvánítjuk, hogy 
a társulattal és annak előadásaival szemben 
részrehajlatlanok leszünk, s épen úgy kifogjuk 
mutatni minden tartózkodás nélkül a hiányokat 
és hibákat, mint ahogy kiemeljük az érdeme­
ket, ha arra ok és alkalom nyílik.

* A reggeli narangozást mai naptól kezdve, 
nem hét órakor, hanem nyolczkor végzik, dél­
után pedig két órakor.

* A szüretek városunkban következő sor­
rendben fognak megtartatni : október 8. és 
9-én varga-, edge-, szécsenyi-, és téglás ker­
tekben. Okt. 10. és 11-én posta-, csapó-, és 
homokkertekben. 13. és 14-én hatvan-, tóczós-, 
köntös- és vénkertekben. Okt. 15., 16. és 17- 
én sesta-, séta-, uj és boldogfalva! kertekben. 
Figyelmeztetnek azon szőlióbirtokosok, kik 
ezen szüretelési határnapokat meg nem tart­
ják, hogy a helybeli kapitányi hivatal által a 
szegény alap javára 5 frt bírság megfizetésére 
fognak híintettetni.

* öngyilkossági kisér et. Megunta az 
életét Kovácsy Tivadar szíjgyártó-segéd Reke 
Albertnál, s fogta magát, felment a padlásra, 
ott saját nadrágszijján felakasztotta magát; 
— azonban észrevétetvén — még életben le­
vágták.

* A vaauti tanfolyam, mely a kormány 
támogatásával 8 ik éve fennáll, október l-je~

rel nyílik meg. Alkalom adatik
felelő képességgel bird fiatal embereknek^ 
oly életpályára öt hó alatt mereteke
szerelni, mely biztos jövőt nyújt. Az edjg 
tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a Té8 
hallgatók mind alkalmazva lettek, mert a v 
utaknál más a tanfolyamot nem végzett egy - 
nek felett előnnyel bírtak. Nem tudjuk eléggé 
úgy a szülőknek, mint állást kereső fiatal em- 
bereknek e tanfolyamot ajánlani ; ez a t r a » 
mely vasuraink nagyobbodása folytán szép J * 
vöt s szebb sikert Ígér más pályáknál, melyei 
elárasztva lévén, sokszor hosszú tengodés es 
várakozás után éveken át sem vezetnek a kí­
vánt ezéihoz. A beküldött programmot köze­
lebb adui fogjuk. ,

* Színházunkban holnap, vasarnap a ,,ri- 
ros bugyeláris“ népszínmű, hétfőn pedig a 
„Kornevüli harangok“ kerül színre. A színházi 
igazgatóság felkéri a tavalyi bérlő uraságokat, 
hogy helyeik iránt octóber hó elsejéig intéz­
kedni szíveskedjenek.

* Hajdumegye közgyűlésének tárgysoro­
zatához pótlólag a következőket közöljük. 
Pest Pilis Solt és Kiskunmegye körlevele a 
Budapest-szabadkai vasút kiépítése tárgyában. 
Magyar gazdák Il-ik országos értekezletének 
határozatai. Borsodmegye körlevele azon ha­
tározatok iránt. Közigazgatási bizottság 1879. 
ér I-ső feléről kelt jelentése. Ugyanannak je­
lentése a júniusi ülésen meg nem jelent ta­
gokról. Ugyanannak jelentése a júliusi ülésen 
meg nem jelent tagokról. Ugyanannak jel. az 
aug. ül. meg nem jelent tagokról. Ugyanannak 
jelentése a szeptemberi ülésen meg nem jelent 
tagokról. Főispánt évtesitvény kapcsán belügy­
miniszteri utasítás a községi elöljáróság tagjai

I elleni fegyelmi eljárásra nézve. Alispáni jelen­
tés P.-Ladány község regále-jogának szabad­
kézből lett haszonbérbe adása tárgyában. Szol- 
gabirói jelentéssel beterjesztett ugyanarra vo­
natkozó iratok. Megyei igazoló választmány ál­
tal összeállított névjegyzéke a legtöbb adót 
fizetőknek 1880-ik évre. Tiszti ügyészi jelen­
tés a közegészségügyi bizottság ügyrendének 
módosítása iránt. Főorvosi jelentés — orvosi 
oklevelek kihirdetése tárgyában. — Also-sta- 
bolcsi tiszai ármentesitő társulat válasz-irata 
Ősege község folyamodványára. Szolgabirói 
jelentés F.- és A.-józsán elhalt közmunka kö­
telesek tartozásainak leírása iránt. Szolgabirói 
jelentés nádudvari járásbéli közmunka tartozá­
sainak leírása iránt. Kaba község folyamodvá­
nya az alispáni rendeletekkel a községi pénz­
tárra hárított betegápolás! költségeknek a me­
gyei alapra átruházása iránt Böszörmény város 
képviseletének kérelme a tervbe vett Böször­
mény-hadházi vasúti szárnyvonal tárgyában. 
Özv. Debreczeni Lajosáé böszörményi lakosnő 
kérelme férje volt illetékének kiadatása iránt. 
Csillag János felebbezése Hadház váves kép­

viselő
ellen

testületének '°8/ie78 számú határozat*

* Vincze Lajos kávéháztulajdono.nál hol- 
nap délutáni kávénál Boka Samu zenekara fog 
játszani.

* Az Uj gazdasszony. Az UJ menyecske 
tyúkot rendel ebédre. „De ez a tyuk na­
gyon nagy két embernek,“ — szól a szakáes- 
néhoz, „elég lett volna csak a felét leölni.“

* Egy JÓ házból való fiú a Tiszai Dániel
örökösei könyvnyomdájában ^ tanulóul minden 
órában felvétetik.'Értekezhetni ez iránt ugyanon, 
piacz Veesey-ház.

* Borzasztó rablogyilkossagot követtek
el 4e napokban Munkácson, Lang kereskedő 
házánál. A kereskedő távol volt hazulról. Neje 
és két gyermeke mély álomba voltak merülve, 
midőn három női fehér ruhába öltözött álezás 
rabló mászott be az ablakon. Kettő azonnal 
az alvó aszonyt fojtogatta, a harmadik^ p-dig 
pénzt keresett. Az egyik kis leány felemelte 
fejét, de a rabló fenyegetéseire visszadült fel - 5 
helyére, a másik pedig a nagy félelem mi tt 
meg sem moezczant. A rablók így háboritla- 
nul végezhették gonosz munkájokat. Az asz- 
szonyt megfojtották és az udvaron levő kútba 
dobták, aztán pedig az összes pénzt összeszedve 
uyomtalanul megugrottak.

1879. XI.

Felelő» szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmuukatárs: Grünvald József.

Heines töTolsé
BUZAÜSZÖG!

A Dupuy N.-féle vetömag-pácz használata 
mellett.

Ezen rézgálicz (kékkő) s más maró 
sóból álló pácz teljesen elpusztítja — ha 
a minden csomagon olvasható, egyszerű 
kivitelű használati utasítás pontosan kö- 
vettetik — a búza, árpa, zab, köles, ten­
geri stb.-nél a vetőmagon találtató üszög­
csirákat, mint ezt -zámos bizonynvány 
erősíti. —

A magas magas magy. kir. minisz­
térium gazdasági közleményei a Dupuy 
N.-féle páczot, mint egyikét a legsikere­
sebb szereknek ajánlják a buzaüszög el­
hárítására. '

Áttekintések bizonyítványokkal, kí­
vánatra ingyen és bérmentve.

Ára egy 2 hektoliter (200 li­
ter) magra való csomagnak 30 krajezár
Főraktár Gerésy F. nél Debreezen.

- y

Boros. Sandoi
SIBKŐB AKTA KA 'Ára

Helireczeiihcei.

íPi Kenessey-ház, a ,-Bika-1 vendéglő mellett.)
Tizennvoicz év óta vagyok szerencsés a n. é. 

közönség hálás kegyeletének síremlékekkel szolgálni 
e város kebelében.

Most, hogy az eddig is tapasztalt közmegelé­
gedést még jobban kiérdemeljem, raktáramat egé­
szen újólag, nagy mennyiségű

síremlékekkel
rendeztem be, melyek a legutóbbi idők fejlettebb 
Ízléseinek teljesen megfelelnek. R^gi és messzeágazó 
gyári összeköttetéseim lehetővé teszik, hogy az ára­
kat Oly jutányosra szabhatom, mikép e téren velem 
az országban egyik ilvnemü üzlet sem versenyezhet. 
Az árak ót forinttól fölfelé bármily összegig.

Betíivéséseim, vagv jelképmetszeteim a legmű­
veltebb igényeknek megfelelők.

Szolgálhatok syenit. gránit, fehér, szürke, fe­
kete és vörös márványból, bármily alakú em- 
lélclc OTT elcipel, ezen kívül jutányos árban 
állítok ki carrarai márványból kávéházi és mosdó­
asztalokat.

Továbbá szolgálatomat ajánlom akár helyben, 
akár vidéken síremlékek felállítására, s a siri felira­
toknak bármely európai nedven kőbe metsz e- 
s é r e, valamint a régi sírkövek megújítására, s az 
avult betűknek ujonan inegaranyozására. — S i r- 
kerítések és kő- vagy vasrácsozatok ná­
lam megrendelhetők.

Ajánlja magát a nagyérdemű közönség pártfogásába.
Debreczen. 1879. szept. 27.

Boros Sándor,
sirkőrak tártulajdonos.

305 szám.inneniin
az „ISTVÁN1 gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

IkÖTELEZETTSEG nélkül, debreczenben 
ingven zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemü . 
szinte 30 kilós zaescskóval

B. szinte apró szemű 
szinte 30 kilós zacskóval

C. Dara középszerű . . •
szinte 30 kilós zacskóval

0. Királyliszt.........................
1. Lángliszt.........................
2. Montliszt . ■ ...
3. Zsemlyeliszt különös
4. ,, ti • •
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. szinte 2-od ,,
7. Közép kenyérliszt 1-ső ,,
8. .. „ 2-od „
S1^ Barna ,, 1-ső ,,
9. " ,, „ 2-od „

10. Lábliszt.........................
10l/2 Veres liszt....................
11. Finom korpa zsákkal .
11. ,. zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal .
12. ,, „ zsák nélkül
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű

R. II. szinte 2-od „
R. III. szinte 3-ad 
R. IV. Rozskorpa

mértéit: feladása mellett

5.80
5.20
4.60
4.40
3.80

í>

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy saját szabásom és 
gyártásommal kiállítva berendezett itteni

fiit wmhm iäIMäsäIse
egy öltözék a legújabb divat és idény szerint készítve

10 forinttól 30 forintig készpénz fizetés mellett kaphatók.
FóVoudot fordítok arra, hogy nagy választékot engedő raktárom­

ban csinos szabás és legjobb munkával kiállított öltözékkel, a jó íz­
lésnek és jutanyosságnak is megfelelve szolgáljak: és hogy a tőlem vá­
sárolt kész ruha, a kiállítást illetőleg épen olyan legyen, mmtha meg­
rendelésre készült volna; a határozott árakat pedig, melyet a mindkét 
félre kellemetlen alkut fogják helyettesíteni,, úgy számítom, nogy a t. 
közönség nem szakértő részének is megnyerjem bizalmát.

Üzletembe egyszersmind
férfi divat és fehérnemű raktárt

is rendeztem be olyanformán, — hogy az e czélra megnyert
ISIOI-.X-.aA.IRI'X’S TÓZSEP és PIAI

„Ypsilantihoz“ ezimzett budapesti nagyhírű ezégtől bizománybán tar­
tott s alább jelölt árukat gyári áron fogom a t. közönségnek ajánlani.

Kaphatók ez üzletben a legújabb szabású fehér chiffon ; színes 
franezia cretton és angol oxford ingek, rumburgi és ereas vászon vagy 
angol croise lábravalók minden szabásban; fehér és szines szélű vá 
szón és batiszt zsebkendők, fehér és szines féiharisnyák minden nagy­
ságban gallérok és kézelők, ing és kézelő gombok, legújabb és divatos 
nyakkendők, izzadtságot felszívó mellények, végül keztyük és más itt lel 
nem sorolható férfi divat ezikkek és kényelmi tárgyak stb.

Lévén a nagyérdemű közönségnek alázatos szolgája

izedlák József*,
férfi-szabó.

csomag'olási d.ij nem. számittatilr. -m

. szákkal 
zsák nélkül

A. K.

MINDENNEMŰ

titkos betegségek
■bőrloaj ok

gyógyittataak RICORD párisi egyetemi ta­
nát* egyedüli biztos gyógymódja szerint.

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Welsz Gyula
specialista gyógyász,

x budapesti császári és királyi katonai főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
uti és bányamű orvos által.

Lakik: $zéchényi-utcza, 1808. számú 
házban, (Czirmkó G. ur butortelepe)

Biőlsgss táacztaaitási jelentés 11
Vau szerencsém a n. é. helybeli és 

vidéki közönség becses tudomására hozni, 
miszerint: folyó évi szeptember hó végé­
vel Debreczenben megérkezvén, tánezta- 
nitásomat október hó 6-án megkezdem. 
Egyszersmind bátorkodom a n. é. közön­
séget értesíteni azon körülményről is, 
hogy ez idén csakis október és novem­
ber havában működhetem idehaza, mely- 
nélfogva kik tőlem tanulni vagy velem 
taníttatni óhajtanak, szíveskedjék mielőbb 
jelentkezni lakásomon, főpiacz br. Josin- 
czy házban Debreczenben.

1879. szept. 18.

Árpakása 
szinte 
szinte 
szinte 
szinte 

Arpadara 
A. Árpa liszt

Debreczen, 1879. szept. 26.
A zsákok sulytartalma, — teljsuly 

tisztasulynak véve 
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo. 
11. 12.........................60

(275.)

Alfdldy Károly,
tínostanitó és síinházi tánesos.

R. I.—III. számig 
R. IV. V. _ . . 
A. K. 00—5 számig 
Árp&liszt . . .

85
60
50
85

PILEPSIEP■■ (nehézkór) levél utján gyogyitta- 
>■ étik dr. KILLISCH különleges or- 

által Drezdában. Neustadt. 
Eddig több mint 11,000 eset 

gyógykezelve. (407.)

Asztali, sálon, függő, fali és kézi

újabb kiállítással és szerkezettel ellátott

F Előfizetési ái
Helybei ne poéta

Hg. érre 10 frt. Negyed 
féi évre S „ Egyee a 
glőtizetéei péor » mind 
fő-pince, VBCSET-bie, fj 

kesstőeógbe bérmentv

Előfizethetni he! 
TELEŰDI K. LAJOS 6 
ffARQLY könyvkeresk
seerkeeetősógoéi. Egyóbd

t&lok utján

Olvasóin

Október elsejével lapul 
(„Iramának utolsó negyedé f 
lommal helyén valónak látjl 
közönség további szives pár

Azt hisszük, programi! 
vonalolására nincs szükség, 
tunk mögött. S ez programJ

Hazánk függetl 
jogainak kivívásáéi 
tón is lankadatlanul. A polil 

i események bírálásánál mega 
eenki sugalmazásáaak dá ne 
lor leplezetlen őszinteséggel 
lét, s fogjuk ostorozni mindj 
let, melyeket édes hazánk 
kotmányunk megcsonkítását! 
lünk.

A politikai közleményei 
fektetünk Debreczen vj 
érdekeire. T á r c z a rovarun 
toiatossá tételéről gondoska 

iratainkban az olvasd 
lílja az érdekesebb hirekel 
ben, a fővárosban, ríj 
földön felmerülnek.

Számos és kitűnő tolls 
levelezőink az ország mind« 
biitositékot nyújtanak arra n| 
minden tekintetben a legválí 

Előfizetési ár:
Okt.—decz. negyedére! 
Félévre ....
Egy hóra ... 
Előfizetések helyben aj 

I a könyvkereskedésekben, viq 
] Iáinknál eszközölhetdk.

Hirdetések a jegjI 
I léteinek fel.

Debreczen érj 
Debj

I.
Mtddu Gr. 8 -.éclieni

futtatás eszméjét, uemcj 
hittem gyakorlatilag ház 
* lónemesités eszméjén 1 
sokkal fontosabb c::él ia. 
előtt, nevezetesen : a bal

pazarló magyardön
I édesgetése.

A hazáért élt, a ha 
kintö nagyhazaii számira 
szaadni az országnak az 
élő nagy urakat s velüh 
külföldön — bátran ki 
dinien helyes czél uélk.

I ország kárára elpazarolt 
Az ország meghajk 

I tás előtt, — s egyes 
I gédkezet nyújtottak e i 
I sére; ezen két indoknak] 
IDebreczen városát is, m 
I foganatosítása czéljából 
I pálya-térnek s 100 arai! 
I megszavazott, s megszaj 
I keresztül minden évbenI nidó'n a lófuttatást rend
II város irányában elvál] 
leinek egyátalában eleg

Eddig a város miu<] 
18 meg a 100 aranyat e 

1 m°gt oda kényszerit

I "D E B B E C Z E r
ujcLuu ------ - ■ _

PETROLEUM LÁMPÁK, j | p ™ ^
és ahoz tartozó mindenféle kellékek, u. m. :

Porczellán-ernyök, tulipánok, golyók, csigák, lámpacsö-kefék, petróleum-gyertyák.
zseblámpásokai stb.

GrIZ'.Á.BI

Fröhlich jtl. Gyula.
Minden elavult függő-lámpák, (Lusterek) asztali, salon és moüoratur 

lámpák újjá alakítása és újjá szineztetése

a legjutányosabb árban eszközöltetik.
(288.)

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.
Debreeten, 1879. nyomatott Tinái Dániel örökösei könyvnyomdájában.

— Yig készé
Irta: LAUKA Gll

(F olyt&táJ

I lé, M^SbaÜiatnék a nélk
I 61 befogná.

I íi>rind,eB-tletvét. a SoadvisJaim és ilinsioim m]
.«ív’,hoey ell5mbe L- 

• birhatom-e ?
I Gom ni k®tségnél az őrnaj 

“"»olyodo.t, mert az orj
futtái» e , a sors kegye 
I kiy- 1 .kastélyba és uei
I '‘á’adók ' A szépség „ 

r -eregeetől jelenik
•hdrtilik • nem lehi I In, 18 I^,eeI a* óiU. éh a ée e^a',udt. A 

•oresziette fel.
Klóiké koC:lib,!
I le* meredve.


